

**Из послания Председателя Госсовета Республики Дагестан  
Магомедали Магомедова  
Народному Собранию Республики Дагестан  
13 апреля 2002 г.**

1999 год займет особое место в нашей истории, как год суровых испытаний, выпавших на долю дагестанского народа.

Мы, дагестанцы, в течение последних десяти лет находились в трудном положении, нам не раз приходилось принимать ответственные решения, от которых зависело благополучие дагестанского народа. Благодаря этим решениям нам удавалось уходить от вооруженных конфликтов и столкновений, хотя вокруг нас дольхали военные пожары. Но война пришла к нам внезапно с соседней земли, вопреки традициям и кодексу поведения между народами – соседями.

В августе–сентябре 1999 г. на Республику Дагестан было совершено вооруженное нападение. Бандитские формирования захватили ряд населенных

пунктов Цумадинского, Ботлихского и Новолакского районов. В Карамахинской зоне Буйнакского района вооруженные отряды религиозных экстремистов выступили против конституций Республики Дагестан и Российской Федерации. Над республикой нависла угроза ликвидации конституционного строя, внедрения чуждого для наших народов режима религиозного средневековья, отторжения Дагестана от России и трагического развития событий на нашей земле.

Бандитское нападение нарушило мирную жизнь дагестанцев, принесло горе и страдания в наши дома, потребовало от нас высочайшего напряжения моральных и физических сил. Вместе с тем



эти события явились серьезным экзаменом на зрелость для многонационального дагестанского народа. Дагестанцы с присущим им достоинством выдержали это испытание, вышли из него еще более сплоченными и окрепшими, проявили при этом исключительные мужество и стойкость, высокий патриотизм и непоколебимую верность своему историческому выбору – сохранению единого неделимого Дагестана в составе Российской Федерации.

Война продемонстрировала единство органов власти, армии, правоохранительных органов, общественных объединений, духовенства, всего дагестанского народа во имя защиты конституционного строя.



Самые лучшие кадры нашей армии и милиции, доблесть которых не знает границ, встали на защиту родины. Они показали, что в любой момент готовы пожертвовать собой за свободу и независимость своей страны. Их мужество и героизм стали примером для всего народа. Мы гордимся ими и благодарим за их самоотверженный труд и подвиги.